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INFORMAÇÕES GERAIS

OBJETIVO
Investigar o grau de violência na cidade de Saquarema, a
partir do levantamento de dados e, obtenção de informações
sobre a criminalidade, não notificada, objetivando nortear
futuras ações e, consequentemente a criação de novas
estratégias e políticas públicas.

METODOLOGIA
Realização de entrevistas pessoais com questionário
estruturado e abordagem domiciliar, com sorteio de casas, ruas
e aplicação junto ao chefe do domicílio, com amostragem
probabilística e estratificada pelos três distritos do município,
onde, em cada distrito, o número de pessoas entrevistadas por
bairro seja proporcional ao número de residentes. 

PERÍODO DE COLETA
As entrevistas foram realizadas entre os dias 01 de dezembro e
15 de dezembro de 2022. A amostra permite um nível de 95%
de grau de confiança e 5% de margem de erro.

ABORDAGEM E AMOSTRA
Amostra probabilística e estratificada com 401
entrevistados. Os respondentes são moradores de
Saquarema e maiores de 16 anos. Abordagem prioritária
com chefe da família e, no caso da ausência do responsável  
o próximo morador deveria ser escolhidos por data de
aniversário.



INFORMAÇÕES GERAIS

PONDERAÇÃO E IMPUTAÇÃO DOS DADOS
Não foram aplicadas ponderações ou imputações de dados
na amostra obtida em campo.

EQUIPE TÉCNICA
SUPERVISOR
Luís Granja

MÉTODOS DE VALIDAÇÃO

Auditoria dos áudios coletados
Crítica e verificação vertical
Crítica e verificação horizontal

As validações foram realizadas em 3 etapas:

ISO 20.252
Todas as etapas da Ágora Pesquisa são realizadas de
acordo com as normas técnicas do ISO 20.252.

ENTREVISTADORES DE CAMPO
Glenda Cassaro
Cibele
Carolina Ramiro
Tamiris Costa
Brayan Cunha
Laryssa Renata

Amanda Alves
Elaine Oliveira
Yasmin dos Santos
Pedro Dias
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0% 10% 20% 30% 40%

Casado(a) 

Solteiro(a) 

Amigado(a), amasiado(a) 

Viúvo(a) 

Desquitado(a) ou divorciado(a) 

Separado (a) 

0% 10% 20% 30% 40%

Até 1 salário mínimo 

1 até 2 salários mínimos 

2 até 4 salários mínimos 

4 até 7 salários mínimos 

7 até 11 salários mínimos 

11 até 16 salários mínimos 

16 até 25 salários mínimos 

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Pardos 

Brancos 

Pretos 

Amarelos ou índigenas 

GÊNERO

Feminino
Masculino

56%
44%

IDADE

ESTADO CÍVIL

PERFIL DOS ENTREVISTADOS

RENDA 
FAMILIAR

ETNIA
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Bacaxá 

Jaconé 

Itaúna 

Boqueirão 

Rio d'Areia 

Vilatur 

Retiro 

Basiléa 

Porto da Roça I 

Barreira 

Bonsucesso 

Guarani 

Madressilva 

Outros 

Em qual bairro você mora?

PERFIL DOS ENTREVISTADOS

7%

7%

5%

4%

4%
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4%

3%

3%

3%

3%

44%

Bacaxá Central

Bacaxá
Sampaio Correa

Jaconé
Saquarema

Itaúna

Madressilva/Mombaça

Água Branca/Ipitangas

MACROZONA

Bacaxá e Jaconé são os bairros com maior número de
moradores. Numa visão por macrozona, Bacaxá
Central ficou bem a frente das demais, sendo
representativo ao município.
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PERFIL DOS ENTREVISTADOS

0% 5% 10% 15% 20% 25%

Está aposentado(a) 

Está desempregado(a) 

É pensionista 

Cuida de afazeres domésticos 

Está afastado(a) por motivo de saúde 

Cuidar dos filhos 

É estudante 

Apesar de mais da metade dos entrevistados estarem empregados, uma parcela considerável da amostra, não possui nenhuma
fonte de renda, sendo a aposentadoria e o desemprego os motivos mais frequentes, que se justifica pelo fato da maior parte dos
entrevistados possuírem 60 anos ou mais. 

Sim
54%

Não
46%

Atualmente, você tem algum trabalho (emprego, bico,
trabalho feito na residência ou outro) que ganhe dinheiro?

 Você não está trabalhando atualmente porque...



PERFIL DOS ENTREVISTADOS

O tempo em que mora na cidade varia bastante, com uma parcela maior de pessoas que moram há mais de 20 anos.

Há quantos anos você mora sem interrupção na cidade?

Até 3 anos Entre 3 e 6 anos Entre 6 e 11 anos Entre 11 e 21 anos Entre 21 e 31 anos Entre 31 e 50 anos Mais de 50 anos

25% 

20% 

15% 

10% 

5% 

0% 



ATIVIDADES DO DIA A DIA



ATIVIDADES DO DIA A DIA

As atividades analisadas são realizadas com frequências distintas, com destaque para aqueles que saem com objetos de valor.
Mais da metade não realizam atividades como dormir fora de casa ou andar pela rua de noite.

Nos últimos 12 meses, em geral, quantas vezes por mês você realizou as seguintes atividades? 

Não realiza Menos de 1 vez por mês De 1 até 3 vezes por mês De 4 até 8 vezes por mês Mais de 8 vezes por mês

Dormiu fora de casa Andou na rua de noite Utilizou transporte público Compras fora do bairro Saiu com objetos de valor

75% 

50% 

25% 

0% 



ATIVIDADES DO DIA A DIA

Com exceção das praias, de forma geral, a maioria dos entrevistados não frequenta os locais abordados. Dentre os que
frequentam, vão com pouca frequência. Entende-se que o perfil do público pesquisado é conservador em seus hábitos.

Nos últimos 12 meses, em geral, quantas vezes por mês você saiu de casa para frequentar os seguintes lugares?
Considera-se sozinho, com amigos próximos ou com colegas de trabalho e escola. 

Não frequenta Menos de 1 vez por mês De 1 até 3 vezes por mês De 4 até 8 vezes por mês Mais de 8 vezes por mês

Casas noturnas Clubes ou associações Campo de futebol Bares Festas de rua Praia

100% 

75% 

50% 

25% 

0% 



ATIVIDADES DO DIA A DIA

Os horários da manhã e da tarde são os preferidos entre a
maioria dos entrevistados, inerentes ao tipo de locais que
costumam frequentar.

Nos últimos 12 meses, em geral, em qual horário você mais andou
pela rua? 

18:01 - 00:00
horas15% 

00:01 - 06:00
horas1% 

06:01 - 18:00
horas84% 



VIZINHANÇA



N A  R U A

F I N A L  D O  Q U A R T E I R A O

5  Q U A R T E I R Õ E S

1 0  Q U A R T E I R Õ E S

+  1 O  Q U A R T E I R Õ E S

VIZINHANÇA

Consideram que a sua vizinhança é constituída por casas próximas das suas, levando a crer que as avaliações que serão feitas
nesse estudo são referentes as experiências vividas perto das casas das pessoas.

Pensando na sua vizinhança, você diria que ela vai até...

52%

24%

14%

7%

3%



0% 5% 10% 15% 20%

Até 3 anos 

Entre 3 e 6 anos 

Entre 6 e 11 anos 

Entre 11 e 21 anos 

Entre 21 e 31 anos 

Entre 31 e 50 anos 

Mais de 50 anos 

VIZINHANÇA

Observa-se uma grande explosão demográfica ou mudança de vizinhança nos últimos 3 anos, com 1/4 dos entrevistados.
Contudo, boa parte da população possui raiz em suas localidades. Ao mesmo tempo, o gráfico mostra que as mudanças,
quando ocorrem, não são para locais distantes. 

Há quanto tempo você mora nesta vizinhança?  E nesta residência, há quanto tempo você mora aqui?

Vizinhança
Residência



Nota-se baixa migração
da população entre as

localidades ou
vizinhanças.

O saquaremense, em
geral, tem o costume de
criar raízes no seu bairro.



VIZINHANÇA

Cerca de 21% viram pessoas armadas pela vizinhança, com frequências variadas. Em média, dentre as que viram pessoas armadas, costumam
presenciar esse tipo de situação numa escala de frequência de 1,7.

Pensando em uma escala de 1 a 5, onde 1 quer dizer de vez em quando e 5 frequentemente, com que frequência você costuma ver
pessoas armadas pela sua vizinhança (com exceção dos policiais)?

79% nunca viram
pessoas armadas

21% viram pessoas
armadas

1,7 escala média  de frequência
que costumam ver

Frequência

1

2

3

4

5

14%

4%

1%

1%

1%



0 1 2 3

Rio d'Areia 

Bacaxá 

Jaconé 

Boqueirão 

Basiléa 

Retiro 

 Pensando em uma escala de 1 a 5, onde 1 quer dizer de vez em quando e 5 frequentemente, com que frequência você costuma ver
pessoas armadas pela sua vizinhança (com exceção dos policiais)?

VIZINHANÇA

2.8

2.4

1.8

1.7

1.4

1.3

Bacaxá Central

Bacaxá
Sampaio Correa

Jaconé
Saquarema

Itaúna

Madressilva/Mombaça

Água Branca/Ipitangas

MACROZONA

Analisando a média das citações, dentre aqueles que costumam ver pessoas armadas na sua vizinhança, entre os bairros com 5
ou mais ocorrências, nota-se que a macrozona de Bacaxá Central é a região com maior média.

MÉDIA DAS PESSOAS
QUE OUVIRAM

XX BAIRROS COM MAIS DE
CINCO OCORRÊNCIAS

MÉDIA DAS PESSOAS
QUE OUVIRAM

XX



VIZINHANÇA 

Com relação a ouvir barulho de tiros na vizinhança a frequência de pessoas aumenta com relação aos que já viram. Em média, essas pessoas
costumam presenciar esse tipo de situação numa escala de frequência de 2,1.

Em uma escala de 1 a 5, onde 1 quer dizer de vez em quando e 5 frequentemente, com que frequência você costuma ouvir barulho de
tiros na sua vizinhança?

60% nunca ouviram
barulho de tiros

40% ouviram barulho
de tiros

2,1 escala média  de frequência
que costumam ouvir

Frequência

1

2

3

4

5

20%

7%

2%

5%

6%
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Raia 

Rio d'Areia 

Boqueirão 

Alvorada 

Retiro 

Jaconé 

Bacaxá 

Bonsucesso 

Em uma escala de 1 a 5, onde 1 quer dizer de vez em quando e 5 frequentemente, com que frequência você costuma ouvir barulho de
tiros na sua vizinhança?

VIZINHANÇA

3.5

2.9

2.3

2.2

2.1

1.9

Bacaxá Central

Bacaxá
Sampaio Correa

Jaconé
Saquarema

Itaúna

Madressilva/Mombaça

Água Branca/Ipitangas

MACROZONA

Analisando a média das citações, dentre aqueles que ouviram barulho de tiro na sua vizinhança, entre os bairros com 5 ou mais
ocorrências, nota-se que a Raia, presente na macrozona de Bacaxá Central, é o bairro com maior média.

MÉDIA DAS PESSOAS
QUE OUVIRAM

XX BAIRROS COM MAIS DE
CINCO OCORRÊNCIAS

MÉDIA DAS PESSOAS
QUE OUVIRAM

XX
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1.5



0% 25% 50% 75% 100% 125%

Música alta, ruídos ou gritaria perturbando a vizinhança 

Pessoas consumindo drogas ilegais na rua 

Camelôs na rua 

Pessoas pedindo esmolas ou outro tipo de ajuda na rua 

Ruas escuras com iluminação pública ruim ou inexistente 

Pessoas xingando ou insultando outras pessoas 

Pessoas vendendo drogas ilegais na rua 

Pessoas vivendo ou dormindo na rua 

Pessoas agredindo fisicamente outras pessoas 

Pessoas construindo casas ou ocupando terrenos de forma irregular 

Seguranças ou vigilantes particulares 

Pessoas destruindo equipamentos coletivos como  placas de rua,  guaritas,  postes de luz,  lixeiras,  etc. 

Pessoas fazendo xixi ou cocô na rua 

Pessoas roubando cabos elétricos dos postes 

Pessoas quebrando janelas,  pichando muros ou fazendo  arruaça 

Pessoas praticando atos obscenos ou indecentes na rua 

Pessoas se prostituindo na rua 

VIZINHANÇA

Dentre todos os itens avaliados, a perturbação da vizinhança, com música alta, ruidos ou gritaria e pessoas consumindo drogas
ilegais na rua foram os que geraram maior repercução.

Nos últimos 12 meses, você viu ou ouviu falar, na sua vizinhança ou nas proximidades, de... 



0% 25% 50% 75% 100% 125%

Pessoas sendo assaltadas nas ruas da vizinhança 

Pessoas que andam com cães ferozes na rua, que já atacaram ou podem atacar os pedestres 

Pessoas sendo mortas por armas de fogo 

Mulheres, que residem na sua vizinhança, sendo agredidas por  seus maridos e/ou companheiros ou por parentes 

Pessoas armadas brigando 

Crianças ou adolescentes da vizinhança, agredidas ou vítimas  de violência por seus pais 

Policiais extorquindo ou intimidando pessoas na vizinhança 

Ruas sendo fechadas com entulhos 

Pessoas sendo vítimas de violência sexual 

Ocorrência de toque de recolher por pessoas armadas ou não 

Policiais atirando sem provocação em pessoas na vizinhança 

VIZINHANÇA

Apesar da maior parte dos entrevistados relatarem que não viram ou ouviram os itens avaliados, nos últimos 12 meses, parcelas
consideráveis relataram o oposto, com destaque para as pessoas assaltadas nas ruas, com 32% das pessoas tendo visto ou
ouvido nesse período.

 Nos últimos 12 meses, você presenciou ou ouviu falar, na sua vizinhança ou nas proximidades, de...



CIDADE
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MÉDIA
3,5

CIDADE

24% dos entrevistados consideram a cidade de Saquarema
violenta, atribuindo uma nota 1 ou 2. A nota média é 3,5.

De 1 a 5, como você avalia a violência em Saquarema, onde 1 é ruim
e 5 é bom? 

69%Avaliações positivas

Desconsiderando respostas neutras



Feminino Masculino

1 2 3 4 5

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

MÉDIA FEMININA
3,4

CIDADE

Realizando uma análise da percepção da violência na cidade, por gênero, nota-se que há maior percepção de insegurança entre
as mulheres, contudo, ainda com boa avaliação.

De 1 a 5, como você avalia a violência em Saquarema, onde 1 é ruim e 5 é bom? 

MÉDIA MASCULINA
3,6

SEXOAVALIAÇÃO DA
VIOLÊNCIA

XX

67%Avaliações femininas
positivas

*Desconsiderando respostas neutras

72%Avaliações masculinas
positivas
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50% 

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 

MÉDIA 16-24
3,3

MÉDIA 25-34
2,9

64%
43%
73%
73%
75%

MÉDIA 35-45
3,5

MÉDIA 45-59
3,6

MÉDIA 60+
3,7

CIDADE

Realizando uma análise da percepção da violência na cidade, por idade, nota-se que há maior percepção de insegurança entre
os jovens, principalmete na faixa etária entre 25 e 34 anos.

De 1 a 5, como você avalia a violência em Saquarema, onde 1 é ruim e 5 é bom? 

IDADEAVALIAÇÃO DA
VIOLÊNCIA

XX

Avaliações positivas

*Desconsiderando respostas neutras

16-24
Avaliações
positivas25-34

Avaliações positivas35-44
Avaliações positivas45-59
Avaliações positivas60+



A população de
Saquarema possui uma

avaliação positiva em
relação à violência da

cidade, mesmo entre as
mulheres
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De 1 a 5, como você avalia a violência em Saquarema, onde 1 é ruim e 5 é bom? 

CIDADE

Bacaxá Central

Bacaxá
Sampaio Correa

Jaconé
Saquarema

Itaúna

Madressilva/Mombaça

Água Branca/Ipitangas

MACROZONA

Dentre as avaliações da violência na cidade, os moradores
dea macrozona de Sampaio Correa foram os que avaliaram
com as menores notas, em média.

MÉDIA DAS
AVALIAÇÕES

XX MACROZONA MÉDIA DAS
AVALIAÇÕES

XX
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MÉDIA
4,0

CIDADE

De forma geral, as condições de vida são muito bem avaliadas
pelos entrevistados, ficando com uma média geral de 4,0.

De 1 a 5, como você avalia as condições de vida em sua cidade,
onde 1 é ruim é 5 é bom?

89%Avaliações positivas

Desconsiderando respostas neutras



De 1 a 5, como você avalia as condições de vida em sua cidade, onde 1 é ruim é 5 é bom?

CIDADE

Bacaxá Central

Bacaxá
Sampaio Correa

Jaconé
Saquarema

Itaúna

Madressilva/Mombaça

Água Branca/Ipitangas

MACROZONA

As avaliações sobre as condições de vida na cidade não
apresentam grandes variações quando segmentadas por
macrozonas, se mantendo boa em praticamente todas as
regiões.

MÉDIA DAS
AVALIAÇÕES

XX
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Aumentou muito 

Aumentou um pouco 

Não diminuiu, nem aumentou 

Diminuiu um pouco 

Diminuiu muito 

0% 10% 20% 30%

0% 25% 50% 75% 100%

Até 3 anos 

Entre 3 e 6 anos 

Entre 6 e 11 anos 

Mais de 11 anos 

CIDADE

Popularmente, existe a percepção de que a violência na cidade aumentou nos últimos tempos. Ao desconsiderarmos as
respostas neutras, para 62% dos moradores, os índices se mostram maiores. Nota-se que essa percepção não segue nenhuma
tendência com relação ao tempo que a população reside nas vizinhanças.

Em relação à violência em Saquarema, você acha que...

Aumentou muito +
Aumentou um pouco

62%

PERCEPÇÃO MÉDIA
Desconsiderando respostas neutras

PERCEPÇÃO POR PERFILSPERCEPÇÃO DE VIOLÊNCIA



Aumentou Não diminuiu, nem aumentou Diminuiu

0% 25% 50% 75% 100% 125%

Saquarema 

Jaconé 

Bacaxá Central 

Itaúna 

Água Branca/Ipitangas 

Madressilva/Mombaça 

Bacaxá 

Sampaio Correia 

CIDADE

As macrozonas mais afetadas com aumento de violência foram Saquarema, Jaconé e Bacaxá Central, com índices bem
similares, enquanto na macrozona de Sampaio Correa ocorre a maior diminuição da violência.

Em relação à violência em Saquarema, você acha que...

Bacaxá Central

Bacaxá
Sampaio Correa

Jaconé
Saquarema

Itaúna

Madressilva/Mombaça

Água Branca/Ipitangas

MACROZONAMÉDIA DAS
AVALIAÇÕES

XX

% sobre aumento



SITUAÇÕES DE RISCO E MEDIDAS DE SEGURANÇA



Muito seguro Seguro Pouco Seguro Inseguro

0% 25% 50% 75% 100% 125%

Ficar sozinho(a) na sua residência de dia 

Andar sozinho(a) nas ruas da sua vizinhança de dia 

Ficar sozinho(a) na sua residência à noite 

Andar sozinho(a) nas ruas da sua vizinhança à noite 

SITUAÇÕES DE RISCO E MEDIDAS DE SEGURANÇA

Como é de se esperar, as pessoas se sentem menos seguras no período da noite. Quando questionadas sobre a sensação de
segurança ao caminhar pelas ruas da vizinhança nesse período, praticamente metade dos respondentes alegaram a sensação
de insegurança.

 Caso tenha que realizar alguma das atividades abaixo, provavelmente você se sentirá...



Muito seguro Seguro Pouco seguro Inseguro

0% 25% 50% 75% 100% 125%

Guarani 

Porto da Roça I 

Bonsucesso 

Basiléa 

Madressilva 

Bacaxá 

Porto da Roça II 

Itaúna 

Vilatur 

Boqueirão 

Jaconé 

Retiro 

Barreira 

Rio d'Areia 

Raia 

SITUAÇÕES DE RISCO E MEDIDAS DE SEGURANÇA

Analisando as avaliações sobre andar sozinho nas ruas da vizinhança à noite, por bairro, nota-se que Raia é o bairro onde os
entrevistados menos se sentem seguros, de forma geral. 

 Caso tenha que andar sozinho(a) nas ruas da sua vizinhança à noite, provavelmente você se sentirá...

Muito seguro Seguro Pouco Seguro Inseguro
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Sampaio Correia 
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Saquarema 

Bacaxá Central 

Jaconé 

BAIRROS COM MAIS DE DEZ
OCORRÊNCIAS

MACROZONA



0%
0,25%

0,5%
0,75% 1%

Foi vendida, ou dada para alguém 

Foi devolvida 

Jogou fora 

Foi furtada ou roubada 

0% 1% 2% 3% 4%

Proteção pessoal 

Atividade profissional 

Esporte e caça 

4%

4%

0% 2% 4% 6%

Nunca 

Quase nunca 

Quase Sempre 

Sempre 

6%

SITUAÇÕES DE RISCO E MEDIDAS DE SEGURANÇA

Dentre os entrevistados, a maioria absoluta respondeu que não possui arma de fogo na sua residência. Dentre os que possuem
ou já possuiram, alegaram a proteção pessoal como o principal motivo.

Ultimamente, tem sido motivo de discussão o uso de arma de fogo, dentro das formas permitidas. Você ou algum morador da sua
residência possui arma de fogo? Lembrando que o questionário é sigiloso.

Armas - 1%

Armas - 1%

Arma - 4%1%

PRINCIPAL RAZÃO?

SIM? QUANTAS?

1%

COSTUMA SAIR DE
CASA COM A ARMA?

1%

1%

1%

0,5%

COMO SE DESFEZ DELA?

1%

0,5%

Não91%

Sim06%
Não, 
mas já tive03%



SITUAÇÕES DE RISCO E MEDIDAS DE SEGURANÇA

Em Saquarema, a utilização de seguranças não se mostra como uma prática comum. Alegam que não existe ninguém fazendo a
vigilância da vizinhança. Para apenas 3% da população, os seguranças se mostram presentes em suas vizinhanças. 

Na sua rua existe alguma pessoa fazendo a segurança da vizinhança?

Não
97%

Sim, sendo paga
2%

Sim, voluntariamente
1%

QUEM CUIDA?

Empresa de
vigilância2%

Moradores da
vizinhança1%



Sim Não

0% 25% 50% 75% 100%

Cão(es) de guarda, cachorro(s) 

Chaves extras e trancas além das fechaduras principais 

Muro (ou grade) com mais de dois metros de altura 

Grades nas janelas 

Câmeras de vídeo 

Alarme 

Abertura na porta ou Olho mágico 

Interfone 

Materiais sobre o muro 

Vigia(s) desarmado(s) 

Vigia(s) armado(s) 

SITUAÇÕES DE RISCO E MEDIDAS DE SEGURANÇA

Dentre todos os itens de medidas de segurança na residência avaliados, em todos eles, para maior parte dos entrevistados, não
possuem em suas casas. Porém, entre os mais frequentes, os cães de guarda e as chaves extras e trancas nas portas e janelas se
destacam, itens básicos que não, necessariamente, são utilizados em virtude da violência.

Gostaria de saber se, na sua residência, existe(m)...

AS MEDIDAS DE
SEGURANÇA AINDA SE
MOSTRAM
TRADICIONAIS, SEM O
USO DE TECNOLOGIAS
OU SISTEMAS RÍGIDOS
DE PROTEÇÃO.



CRIMES E 
SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA



CRIMES Sim

ESTELIONATOS 


         Problemas com compras online 12%

         Pagou por algum produto que não foi entregue 11%

         Recebeu notas de dinheiro falso 11%

         Sofreu alguma fraude contra cartão de crédito 9%

         Emprestou dinheiro para alguém fingindo ser seu  amigo ou parente no Whatsapp 4%

         Foi vítima de fraude bancária na internet 4%

         Teve seu celular clonado 4%

         Teve sua linha telefônica residencial violada ou desviada 2%

         Sofreu fraude de documentos pessoais 1%

ROUBOS E FURTOS 


         Furto contra a pessoa 4%

         Roubo ou furto de residência 4%

         Roubo contra a pessoa 2%

         Furto de veículo 1%

         Roubo de veículo 1%

AGRESSÕES 


         Importunação sexual 3%

         Agressão física 1%

CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA



Crimes Sexo


 Feminino Masculino

Estelionatos 
 


        Problemas com compras online 12% 11%

        Pagou por algum produto que não foi entregue 11% 10%

        Recebeu notas de dinheiro falso 10% 12%

        Sofreu alguma fraude contra cartão de crédito 9% 9%

        Teve seu celular clonado 5% 3%

        Emprestou dinheiro para alguém fingindo ser seu  amigo ou parente no Whatsapp 4% 3%

        Foi vítima de fraude bancária na internet 4% 3%

        Teve sua linha telefônica residencial violada ou desviada 2% 1%

        Sofreu fraude de documentos pessoais 1% 2%

Roubos e Furtos 
 


        Furto contra a pessoa 4% 5%

        Roubo ou furto de residência 4% 5%

        Roubo contra a pessoa 3% 1%

        Furto de veículo 1% 1%

        Roubo de veículo 1% 1%

Agressões 
 


        Importunação sexual 5% 1%

        Agressão física 1% 2%

CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA

Os estelionatos são os mais frequentes, entre ambos os sexos e entre as agressões as mulheres costumam sofrer mais com a importunação sexual.

| SEXO



CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA

Pessoas com grandes rendas costumam sofrer menos com os diferentes tipos de crime do que a população de baixa renda, indicando uma vulnerabilidade maior para essa parte da população.

| RENDA

Crimes Renda


 Até 1 SM 1 até 2 SM 2 até 4 SM 4 até 7 SM 7 até 11 SM 11 até 16 SM 16 até 25 SM

Estelionatos 
 
 
 
 
 
 


        Problemas com compras online 11% 8% 16% 23% 8% - 33%

        Pagou por algum produto que não foi entregue 9% 8% 16% 16% 8% - 33%

        Recebeu notas de dinheiro falso 9% 12% 16% 6% - - -

        Sofreu alguma fraude contra cartão de crédito 6% 10% 7% 19% 17% 25% 


        Teve seu celular clonado 6% 3% 4% - 8% - 33%

        Emprestou dinheiro para alguém fingindo ser seu  amigo ou parente no Whatsapp 4% 4% 1% 7% - - -

        Foi vítima de fraude bancária na internet 3% 4% 5% 3% 17% - -

        Sofreu fraude de documentos pessoais 2% 1% 1% 3% - - -

        Teve sua linha telefônica residencial violada ou desviada 2% - 2% - 8% - -

Roubos e Furtos 
 
 
 
 
 
 


        Furto contra a pessoa 6% 2% 2% 9% - - -

        Roubo ou furto de residência 3% 4% 6% 6% - - -

        Roubo contra a pessoa 2% 4% - 6% - - -

        Furto de veículo 1% 2% 1% - - - -

        Roubo de veículo - 3% - - - - -

Agressões 
 
 
 
 
 
 


        Importunação sexual 5% 3% 5% 3% - - -

        Agressão física 1% 1% 2% 3% - - -



Crimes Macrozonas


 Água Branca/Ipitangas Bacaxá Bacaxá Central Itaúna Jaconé Madressilva/Mombaça Sampaio Correia Saquarema

Agressões 
 
 
 
 
 
 
 


        Agressão física - - 1% 5% - 4% - -

        Importunação sexual 8% 4% 4% 2% 4% 4% - 4%

Estelionatos 
 
 
 
 
 
 
 


        Emprestou dinheiro para alguém fingindo ser seu  amigo ou parente no Whatsapp 5% - 1% 5% 7% - - 13%

        Foi vítima de fraude bancária na internet 5% - 6% 5% 4% - - 2%

        Pagou por algum produto que não foi entregue 13% 13% 10% 8% 18% 12% 8% 9%

        Problemas com compras online 13% 8% 12% 13% 14% 8% 8% 15%

        Recebeu notas de dinheiro falso 10% 8% 12% 15% 18% 8% 3% 7%

        Sofreu alguma fraude contra cartão de crédito 8% 8% 10% 6% 21% 4% 3% 11%

        Sofreu fraude de documentos pessoais - - 2% - 7% - - -

        Teve seu celular clonado 8% 4% 3% 6% 4% - - 6%

        Teve sua linha telefônica residencial violada ou desviada - - 1% 2% - - 6% 2%

Roubos e Furtos 
 
 
 
 
 
 
 


        Furto contra a pessoa 5% 4% 2% 6% 4% - 3% 11%

        Furto de veículo - - 1% - - 4% - 2%

        Roubo contra a pessoa - - 2% - 7% 4% 3% 2%

        Roubo de veículo 3% - 1% - - - 3% -

        Roubo ou furto de residência 3% - 7% 3% 7% - - 4%

CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA

Os crimes de estelionatos foram os mais frequentes em todas as macrozonas, demonstrando que esse tipo de atividades se espalha por todo o município indicando a necessidade de ações
governamentais mais precisas para o combate.

| MACROZONAS



HORA DO OCORRIDO

CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA
Nos últimos 12 meses, tomaram ou tentaram te tomar alguma coisa usando a força ou ameaçando usar a força?

Não - 98%
Sim - 02% Média de 2 vezes Arma de fogo - 63%

Prorias mãos- 37%

Em casa - 25%
Trabalho - 25%

Ruas ou praças do bairro - 13%
Casa de amigo ou parente - 13%

Saindo de carro - 13%

PERÍODO DO OCORRIDO REGISTRO DE BOLETIM

Sim - 63%
Não - 37%

MÊS DO OCORRIDO

Fevereiro - 33%
Março - 17%
Julho - 17%

Outubro - 17%
Novembro - 17%

Fins de semana - 57%
Dia de semana - 29%

Feriado - 14%

De noite - 63%
De madrugada - 13%

De manhã - 13%
De tarde - 13%

Casa de vizinho - 13%

| ROUBO CONTRA A PESSOA

MÉTODO UTILIZADOQUANTAS VEZES LOCAL OCORRIDO



CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA
Nos últimos 12 meses, alguém levou alguma coisa de você, sem que você percebesse, como sua carteira, sua bolsa, ou um pacote seu? 

Não - 88%
Sim - 12%

Fevereiro - 20%
Junho - 20%

Setembro - 10%
Outubro - 20%
Novembro - 20%

Dia de semana - 77%
Fins de semana - 15%

Feriado - 8%

De tarde - 56%
De manhã - 19%
De noite - 19%

De madrugada - 6%

Dezembro - 10%

| FURTO CONTRA A PESSOA

Não - 96%
Sim - 04% Média de 2 vezes Trabalho - 29%

Em casa - 71%

MÉTODO UTILIZADOQUANTAS VEZES LOCAL OCORRIDO

HORA DO OCORRIDOPERÍODO DO OCORRIDO REGISTRO DE BOLETIMMÊS DO OCORRIDO



CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA
Nos últimos 12 meses, alguém tentou invadir ou invadiu sua casa/residência para levar algo de você ou da sua casa?

Não - 96%

Sim - 04%
Média de 2 vezes Faca ou navalha - 33%

Próprias mãos - 33%

Não - 94%
Sim - 6%

Fevereiro - 11%
Março - 11%
Maio - 11%

Novembro - 56%
Dezembro - 11%

Dia de semana - 66%
Fins de semana - 27%

Feriado - 7%

De madrugada - 47%
De noite - 33%

De manhã - 13%
De tarde - 7%

Arma de fogo - 17%
Pau ou ferro - 17%

| ROUBO OU FURTO DE RESIDÊNCIA

HORA DO OCORRIDOPERÍODO DO OCORRIDO REGISTRO DE BOLETIMMÊS DO OCORRIDO

QUANTAS VEZES MÉTODO UTILIZADO



CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA
 Nos últimos 12 meses, alguém bateu em você ou tentou te bater usando as próprias mãos ou algum objeto, SEM que fosse para lhe
tomar alguma coisa ou por motivos sexuais? 

Não - 99%

Sim - 01%

Média de 3 vezes Pau ou ferro - 33%

Vidro ou gilete - 33%

Em casa - 33%

Casa de amigo ou parente - 33%

Ruas ou praças fora do bairro - 17%

Outros lugares - 17%

Não - 67%
Sim - 33%

Janeiro - 20%
Agosto - 40%

Outubro - 20%
Dezembro - 20%

Dia de semana - 50%
Fins de semana - 50%

De noite - 50%
De tarde - 33%

De manhã - 17%

Arma de fogo - 17%

Faca ou navalha - 17%

| AGRESSÃO FÍSICA

HORA DO OCORRIDOPERÍODO DO OCORRIDO REGISTRO DE BOLETIMMÊS DO OCORRIDO

MÉTODO UTILIZADOQUANTAS VEZES LOCAL OCORRIDO



HORA DO OCORRIDO

CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA
Nos últimos 12 meses, alguém levou o seu veículo sem que você percebesse?  

Não - 99%

Sim - 01%

Média de 1 vez

QUANTAS VEZES?

PERÍODO DO OCORRIDO REGISTRO DE BOLETIM

Não - 75%
Sim - 25%

MÊS DO OCORRIDO

Fevereiro - 25%
Agosto - 25%

Setembro - 25%
Dezembro - 25%

Fins de semana - 33%
Dia de semana - 33%

Feriado - 33%

De madrugada- 67%
De manhã - 33%

| FURTO DE VEÍCULO



HORA DO OCORRIDO

CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA
 Nos últimos 12 meses, levaram ou tentaram levar o seu VEÍCULO fazendo uso de força ou ameaça? 

Não - 99%

Sim - 01%

Média de 1 vez

QUANTAS VEZES? MÉTODO UTILIZADO

Arma de fogo - 50%
Veículo - 50%

PERÍODO DO OCORRIDO REGISTRO DE BOLETIM

Não - 100%

MÊS DO OCORRIDO

Fevereiro - 67%
Março - 33%

Dia de semana - 50%
Feriado - 50%

De noite - 67%
De madrugada - 33%

| ROUBO DE VEÍCULO



MÉTODO UTILIZADO

HORA DO OCORRIDO

CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA
Às vezes, algumas pessoas agarram, tocam ou batem nas outras por motivos sexuais até por pessoas conhecidas. Isto pode acontecer
em casa ou em outros lugares. Nos últimos CINCO ANOS, alguém tentou fazer ou fez isso com você?

Não - 97%

Sim - 03%

Média de 2 vezes

QUANTAS VEZES?

Próprias mãos - 84%
Arma de fogo - 8%

LOCAL DO OCORRIDO

PERÍODO DO OCORRIDO REGISTRO DE BOLETIM

Não - 86%
Sim - 14%

MÊS DO OCORRIDO

Distribuídos entre o ano Dia de semana - 54%
Fins de semana - 38%

De noite - 38%
De tarde - 38%

De madrugada - 23%

Faca ou navalha - 8%

Em casa - 36%
Ruas ou praças do bairro - 18%

Casa de amigo ou parente - 18%
Transporte coletivo - 18%

Local de trabalho - 9%

Feriado - 8%

| IMPORTUNAÇÃO SEXUAL



CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA
Às vezes, algumas pessoas agarram, tocam ou batem nas outras por motivos sexuais até por pessoas conhecidas. Isto pode acontecer
em casa ou em outros lugares. Nos últimos CINCO ANOS, alguém tentou fazer ou fez isso com você? 

Não - 86%

Sim - 14%

Necessidades
médicas

Satisfação com o
atendimento

Muito satisfeitos - 100%

Autoridades
informadas

Não - 86%

Sim - 14%

CRAM - 07%

Sec. da Mulher - 07%

Pronto Socorro - 07%

Outro - 07%

| IMPORTUNAÇÃO SEXUAL



Conhecia os
agressores

CRIMES E SITUAÇÕES DE VIOLÊNCIA
Às vezes, algumas pessoas agarram, tocam ou batem nas outras por motivos sexuais até por pessoas conhecidas. Isto pode acontecer
em casa ou em outros lugares. Nos últimos CINCO ANOS, alguém tentou fazer ou fez isso com você? 

1,38 em média

Todos homens - 92%

Gêneros dos
agressores

Etnia dos
agressores

Idade dos
agressores

Todos maiores de idade - 77%
Maioria maior de idade - 23%

Todos brancos - 50%
Todos pardos - 33%
Todos pretos - 17%

Sim, todos eles - 54%
Não conhecia nenhum deles - 46%

Pessoas envolvidas

Maioria homens - 08%

Afins (cônjuges, ex-cônjuges,namorados, ex-namorados) - 46%

Colegas de trabalho - 08%

Brancos e Morenos - 8%

| IMPORTUNAÇÃO SEXUAL



SERVIÇOS PÚBLICOS



SERVIÇOS PÚBLICOS

Quanto à percepção da atuação dos diferentes agentes de segurança na cidade, os policiais civis são os menos vistos, enquanto
o Salva mar é o mais visto.

Você já viu ou soube da existência do agente de segurança trabalhando em Saquarema?

Não Soube Viu

Policiais Civis Guarda Ambiental Municipal Guardas municipais Defesa Civil Policiais Militares Conselho Tutelar Salva Mar

100% 

75% 

50% 

25% 

0% 



3,99

Polícia Militar
e Civil

Guarda
Municipal

Conselho
tutelar

Guarda
Ambiental

Salva Mar

4,11

4,17
4,14

4,66

 Em uma escala onde 1 quer dizer muito ruim e 5 muito bom. Como você avaliaria a atuação do... ?

SERVIÇOS PÚBLICOS

Funcionário
público

4,21

Defesa Civil

4,28

Atribuindo notas para os desempenhos dos agentes de segurança de Saquarema, o Salva mar é melhor avaliado, enquanto a
Polícia Civil e a Polícia Militar empatam como as menos avaliadas positivamente.





Bairros



Conselho Tutelar Defesa Civil Funcionário público Guarda Ambiental Municipal Guarda Civil Municipal Polícia Civil Polícia Militar Salva Mar

Bacaxá 4,4 4,7 4,4 4,8 4,6 5,0 4,2 4,8

Barreira 4,8 4,9 4,7 4,0 4,3 4,5 4,2 4,7

Vilatur 4,0 4,7 4,5 4,7 4,3 4,5 4,1 4,8

Itaúna 4,4 4,7 4,1 4,6 4,2 4,5 4,1 4,8

Porto da Roça I 4,0 3,9 3,9 4,5 4,2 4,0 4,5 4,8

Madressilva 3,9 4,0 4,0 4,5 3,8 3,5 4,0 4,8

Boqueirão 3,6 4,2 4,4 4,7 3,5 3,7 3,2 4,7

Rio d'Areia 3,7 4,6 3,7 4,0 3,3 3,6 4,0 4,8

Guarani 4,4 4,2 4,0 3,7 4,0 3,0 3,6 4,7

Bonsucesso 4,0 4,7 4,1 4,3 4,5 1,0 4,0 4,8

Raia 3,8 4,8 4,2 S/N 4,0 5,0 4,3 4,9

Jaconé 4,0 3,8 3,9 3,7 3,6 3,5 3,8 4,4

Basiléa 3,0 3,0 3,7 3,8 4,5 4,3 3,5 4,4

Retiro 4,2 4,5 4,4 S/N 4,5 3,0 4,1 4,4

Porto da Roça II 4,1 3,5 3,9 3,5 4,5 1,0 2,7 4,5

Barra Nova 4,0 3,4 3,7 S/N 2,0 1,0 3,0 4,2

SERVIÇOS PÚBLICOS

Dentre os bairros mais representativos na pesquisa, a Polícia Civil é a menor avaliada em 7 desses bairros, com as menores notas
em Porto da Roça II e Barra Nova. Entretanto, a Polícia Civil alcança nota máxima em Bacaxá e Raia. O Salva Mar possui a
melhor nota em 11 bairros diferentes.

Pensando na atuação destes agentes de segurança na sua vizinhança, você...

MÉDIA DAS
AVALIAÇÕES

XX BAIRROS COM MAIS DE DEZ
OCORRÊNCIAS



SERVIÇOS PÚBLICOS

Avaliando por macrozonas, o Salva Mar possui a melhor nota em praticamente todas elas, exceto em Saquarema e Sampaio
Correia, onde o Guarda Ambiental e o Guarda Civil, respectivamente, são os mais bem avaliados.

Pensando na atuação destes agentes de segurança na sua vizinhança, você...

MÉDIA DAS
AVALIAÇÕES

XX

Macrozonas Conselho Tutelar Defesa Civil Funcionário público Guarda Ambiental Municipal Guarda Civil Municipal Polícia Civil Polícia Militar Salva Mar

Água Branca / Ipitangas 4,0 4,7 4,5 4,7 4,3 4,5 4,1 4,8

Itaúna 4,3 4,3 4,0 4,3 4,1 4,2 4,1 4,8

Bacaxá Central 4,2 4,6 4,2 4,2 4,2 3,6 4,1 4,7

Madressilva / Mombaça 3,9 4,0 4,0 4,5 3,8 3,5 4,0 4,8

Jaconé 4,0 3,8 3,9 3,7 3,6 3,5 3,8 4,4

Saquarema 3,8 3,8 4,1 4,7 3,2 3,0 3,2 4,5

Sampaio Correia 3,0 3,0 3,7 3,8 4,5 4,3 3,5 4,4

MACROZONA



SERVIÇOS PÚBLICOS

Quanto aos agentes de segurança atuando na vizinhança, todos atingem um elevado índice de confiança da população.
Entretanto, vale destacar que a Polícia Civil tem um índice menor de baixa confiança do que os demais, e isso se reflete nas
notas atribuídas anteriormente.

Pensando na atuação destes agentes de segurança na sua vizinhança, você...

Não confia Confia pouco Confia razoavelmente Confia muito

Guardas Polícia Civil Polícia Militar

50% 

40% 

30% 

20% 

10% 

0% 



RELACIONAMENTOS



RELACIONAMENTOS

Apenas 1/4 dos entrevistados afirmaram que tiveram um relacionamento amoroso que durou pelo menos 30 dias no último ano,
e entre eles, a maioria foi apenas com uma pessoa, porém outras chegaram a ter cinco pessoas diferentes.

No último ano, você teve algum relacionamento amoroso que durou pelo menos 30 dias? 
(Somente se o entrevistado for solteiro, desquitado, separado ou viúvo).

MÉDIA
2,1

Sim
24%

Não
76%

1 2 3 5

100 

75 

50 

25 

0 

75% 

50% 

25% 

0% 

MÉDIA
1,4

QUANTIDADE DE RELACIONAMENTOSMulher  - 13%
Homens - 11%

SEXO

16-24     5%
25-34    4%
35-44    4%
45-59    5%
60+        5%

IDADE

Mulher

MÉDIA POR SEXO

Homens
1,7
1,3

MÉDIA POR IDADE

16-24 1,3
25-34 1,1
35-44 2,3
45-59 1,2
60+ 1,4



0% 25% 50% 75% 100% 125%

Chorou 

Ficou emburrado ou não falou mais do assunto 

Procurou informações para conhecer melhor seu modo de pensar 

Retirou-se do quarto, da casa ou da área 

Trouxe alguém para acalmar a situação 

Fez ou disse coisas só para irritar você 

Quebrou, bateu, jogou ou chutou algum objeto 

Xingou ou insultou você 

Ameaçou jogar ou jogou alguma coisa em você 

Bateu ou tentou bater em você com algum objeto 

Chutou ou mordeu você 

Deu tapa ou bofetada em você 

Empurrou, agarrou ou sacudiu você 

Espancou ou bateu em você com as suas mãos 

Estrangulou ou sufocou você 

Ameaçou você com arma 

Ameaçou você com faca ou objeto pontudo 

Atirou em você usando arma 

Usou faca ou objeto pontudo para te machucar 

Nos últimos doze meses, nos momentos de discussão, de bate boca e de brigas, como seu esposo(a) ou companheiro(a) reagiu?

Dentre os problemas de relacionamentos acima, os casos sem violência e os de violência psicológica são os mais comuns. Entre
os casos de violência, violência grave e extrema foram praticados por homens, na maioria dos casos.

Aconteceu mais de uma vez Aconteceu uma vez Nunca aconteceu

RELACIONAMENTOS

SEM 
VIOLÊNCIA

VIOLÊNCIA
PSICOLÓGICA

VIOLÊNCIA

VIOLÊNCIA
GRAVE

VIOLÊNCIA
EXTREMA

0% 25% 50% 75% 100%

COMPANHEIRO É:
Homem         Mulher



Sua Opinião Importa www.suaopiniaoimporta.com.br
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As informações contidas neste relatório são restritas e confidenciais. O compartilhamento indevido ou não autorizado, assim como a publicação das informações estão sujeitas às penalidades previstas em lei.


